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Niederschrift  

über die öffentliche 

8. Sitzung des Stadtrates 

der Stadt Burglengenfeld 

 
 

Sitzungstermin: Mittwoch, 25.11.2020 

Sitzungsort/-raum: in der Stadthalle Burglengenfeld 

Beginn: 17:06 Uhr 

Ende: 19:39 Uhr 

 
 
 
Zur heutigen Sitzung des Stadtrats wurden von Bürgermeister Thomas Gesche sämt-
liche Mitglieder ordnungsgemäß eingeladen. Zu Beginn der Sitzung waren Bürger-
meister Thomas Gesche als Vorsitzender und 16 der 24 Mitglieder des Stadtrats an-
wesend. 
 
Der Stadtrat war beschlussfähig, da sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen 
waren und die Mehrheit anwesend und stimmberechtigt war. 
 
Zeitpunkt und Ort der öffentlichen Sitzung wurden unter Angabe der Tagesordnung 
ortsüblich bekannt gemacht. 
 
Gegen die Tagesordnung wurden keine Einwendungen vorgebracht.  
 
1. Bürgermeister Thomas Gesche eröffnete um 17:06 Uhr die Sitzung und begrüßte 
alle anwesenden Stadtratsmitglieder, die Verwaltung, den Vertreter der Presse, 
Herrn Rieke sowie die anwesenden Zuhörer.  
 
Zu Beginn der Sitzung waren 16 von 24 Stadträten anwesend. Stadträte Simon Jä-
ger, Michael Schaller, Peter Singerer, Harald Braun und Peter Wein waren entschul-
digt. Verspätet trafen Stadtrat Sebastian Bösl und Stadtrat Hans Glatzl (jeweils 17:08 
Uhr) ein. Stadtrat Norbert Wein nimmt ab 19:39  Uhr an der Sitzung teil. 
 
Zwischen TZ 20 und TZ 21 erfolgte eine kurze Pause von 18:33 bis 18:44 Uhr.  
 
Die öffentliche Sitzung wurde um 17:06 Uhr eröffnet und endete um 19:39 Uhr.  
 
Bürgermeister Thomas Gesche informierte den Stadtrat, dass Kämmerin, Frau Elke 
Frieser nicht anwesend sei und der Geschäftsleitende Beamte, Herr Thomas Witt-
mann, die einzelnen Textziffern vortragen solle sowie diese aus der Sicht der Verwal-
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tung zu schildern.  
 
Bei TZ 33 hatte Stadtrat Sebastian Bösl eine allgemeine Frage: „Wenn wir jetzt dar-
über abstimmen dann heißt dies das wir es zur Kenntnis nehmen was die Verwaltung 
dazu sagt. Ich nehme dies natürlich zur Kenntnis muss aber sagen dass ich es nicht 
für Gut heiße wenn etwas nicht 100 % rechtmäßig erfolgt ist. Ich habe bei vielen Sa-
chen durchaus Verständnis dafür dass manche Sachen nicht leistbar seien, manch-
mal sogar ohne Fachjuristen. Wenn ich zur Kenntnisnahme abstimme hieße es nicht, 
dass ich es nicht für Gut erachte“.  
 
Bürgermeister Thomas Gesche informierte darauf hin, dass es sich hier in erster Li-
nie um Kenntnisnahme handele und lies den Wortbeitrag von Stadtrat Sebastian 
Bösl zu Protokoll nehmen. 
 
Zu TZ 7 „fehlender Wettbewerb bei Hardwarebeschaffung sowie fragliche Wirtschaft-
lichkeit der PC-Beschaffungen“ las Stadtbaumeister, Herr Franz Haneder, seinen 
Bericht vor. Dieser ist als Anhang beigefügt.  
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Teilnehmerverzeichnis 
 
 
Anwesend waren: 
 
Funktion  
Name, Vorname Bemerkung 

1. Bürgermeister:  

Gesche, Thomas  1. Bürgermeister  

Stadtratsmitglieder:  

Bäuml, Markus  Stadtrat  

Beer, Andreas jun.  Stadtrat  verließ den Sitzungssaal von 17:56 Uhr - 17:59 
Uhr, 19:13 Uhr - 19:15 Uhr 

Bösl, Sebastian, 3. Bürgermeister  Stadtrat verspätet sich; nimmt ab 17:08 Uhr an der Sitzung 
teil, verließ den Sitzungssaal von 18:08 Uhr - 
18:10 Uhr 

Braun, Harald  Stadtrat  

Deml, Hans  Stadtrat  

Ehrenreich, Oliver  Stadtrat  

Glatzl, Hans  Stadtrat verspätet sich; nimmt ab 17:08 Uhr an der Sitzung 
teil, verließ den Sitzungssaal von 17:39 Uhr - 
17:41 Uhr, 18:20 Uhr - 18:22 Uhr 

Gruber, Josef, 2. Bürgermeister  Stadtrat  

Hofmann, Thomas  Stadtrat  

Huesmann, Markus  Stadtrat  

Klopp, Siegfried  Stadtrat  

Konopisky, Roland  Stadtrat  

Krebs, Bernhard  Stadtrat  

Mulzer, Barbara  Stadträtin  

Pauli, Edda, Dr. jur.  Stadträtin  

Poguntke, Phillip  Stadtrat  

Schießl, Josef  Stadtrat verließ den Sitzungssaal von 18:04 Uhr - 18:05 
Uhr 

Steinbauer, August  Stadtrat  

Vohburger, Evi  Stadträtin  

Wein, Norbert  Stadtrat verspätet sich; nimmt ab 19:39 Uhr an der Sitzung 
teil 

Ortssprecher:  

Auer, Josef jun.  Ortssprecher  

Verwaltung:  

Haneder, Franz, Stadtbaumeister  Leiter Stadtbauamt  

Weiß, Wolfgang, Verw.-Fachwirt  Amt für öffentliche Sicher-
heit und Ordnung 

 

Wittmann, Thomas, VOAR  Leiter Hauptamt  

Schriftführerin:  

Lorenz, Regina  Verwaltungsangestellte  

 
 
Nicht anwesend waren: 
 
Funktion  
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Name, Vorname Bemerkung 

Stadtratsmitglieder:  

Jäger, Simon  Stadtrat entschuldigt 

Schaller, Michael  Stadtrat entschuldigt 

Singerer, Peter  Stadtrat entschuldigt 

Wein, Peter  Stadtrat entschuldigt 

Ortssprecher:  

Ehrnsperger, Jürgen  Ortssprecher entschuldigt 

Feuerer, Yvonne  Ortssprecherin entschuldigt 

Verwaltung:  

Frieser, Elke, VRin  Leiterin Kämmerei entschuldigt 

Hitzek, Michael, Pressereferent  Pressereferent entschuldigt 

Schneeberger, Gerhard, VAR  Bauverwaltung entschuldigt 

 
 

 
 

Tagesordnung 
 

A) Öffentliche Sitzung: 

  
1. Bericht über die überörtliche Prüfung der Jahresrechnungen 2011 bis 2017 und 

der Kassen der Stadt Burglengenfeld 
  
2. Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bürgermeisters 
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Protokol l  
 
 

A) Öffentliche Sitzung: 

Beschluss 
 

Nr.:95 
 

Gegenstand: Bericht über die überörtliche Prüfung der Jahresrechnungen 2011 
bis 2017 und der Kassen der Stadt Burglengenfeld 

 
Sachdarstellung, Begründung: 
 
Im August 2019 erhielt die Stadt Burglengenfeld den Prüfbericht des BKPV über die 
überörtliche Prüfung der Jahresrechnung von 2011 bis 2017. Dieser Prüfbericht liegt 
den Fraktionen vor. Die Verwaltung hat den Prüfbericht detailliert durchgearbeitet 
und zu den einzelnen Prüfungserinnerungen/Textziffern Erläuterungen bzw. Erledi-
gungsvermerke erfasst. Dieser Erledigungsbericht zu den Textziffern 1 bis 32 wird 
dem Stadtrat erläutert. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat nimmt Kenntnis von den Erläuterungen der Verwaltung zu den einzel-
nen Prüfungsfeststellungen und stimmt dem einzelnen Erledigungsvermerk zu.  
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Gegenstand: Anfragen nach § 31 der Geschäftsordnung / Informationen des Bür-
germeisters 

 

Anfragen 

 
Stadtrat Sebastian Bösl hatte in der Zeitung ein Interview von Bürgermeister Gesche 
gelesen und das ein Veranstaltungszentrum in der sogenannten neuen Mitte entste-
hen soll. Herr Gesche habe angeblich schon mit Bürgermeister Seidl und Bürger-
meister Beer gesprochen. Er wolle jetzt wissen was besprochen wurde. 
 
Bürgermeister Thomas Gesche erklärte, dass er in erster Linie mit Bürgermeister 
Beer, dieses Thema angesprochen hätte. Das Gespräch mit Herrn Rieke (Mitteldeut-
sche Zeitung) war ungeplant und spontan. Im Gespräch mit Herrn Rieke wurde von 
Bürgermeister Gesche gesagt, dass seine Lösung eine mittelfristige sei, in der neuen 
Mitte eine Lösung zu schaffen und dies in 2 bis 4 Jahren. Die Zeichen aus den 
Nachbarstädten seien positiv. 

 
 

Information 

 
Bürgermeister Thomas Gesche informierte, dass der Antrag des Klimaschutz-
managers noch einige Zeit in Anspruch nehme und in der 1. Dezemberwoche ver-
sendet werden könne ebenso bedanke er sich für die sachliche Arbeit mit dem Stadt-
rat. Bürgermeister Thomas Gesche begrüßte Stadtrat Norbert Wein, der gerade zu 
Sitzung beitrat, und beendete die Sitzung um 19:39 Uhr.  
 
 
 
 
 
 
 
  
 
  
 
 
 
 
Thomas Gesche Regina Lorenz 
1. Bürgermeister Schriftführer/in 
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